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Второ Възкресение в катедралния храм “Св. 
вмца Неделя”

На 16 април Православната църква отбелязва най-светлият от всички 
празници Възкресение Христово.
С благословението на Негово Светейшество Софийския митрополит и 
Български патриарх Неофит, в митрополитския катедрален храм „Св. 
Неделя“ бе отслужена архиерейска вечерня за Второ Възкресение, 
възглавена от Негово Преосвещенство Белоградчишкия епископ Поликарп, 
викарий на Софийския митрополит.
В Пасхалното богослужение взеха участие архимандрит Василий, 
протосингел на Софийска митрополия, архимандрит Васиан, представител на 
Руския патриарх Кирил в София, ставрофорен иконом Нелуц Опря, 
представител на Румънския патриарх в София, архимандрит Евтимий, 
духовен надзорник на Софийска епархия, ставрофорен иконом Николай 



Георгиев, предстоятел на храма, ставрофорен иконом Кирил Попов, иконом 
Николай Цурев, протойерей Димитър Шумов, протойерей Георги Яковидис, 
протойерей Петър Славов, свещеник Никола Чочев, протодякон Иван Петков, 
протодякон Деян Коруноски, йеродякон Вартоломей, йеродякон Поликарп, 
дякон Юлиан Периклиев и дякон Антоан Марков.
Молитвените песнопения бяха изпълнени от мъжкия хор при катедралния 
храм, с диригент протопсалт проф. д-р Мирослав Попсавов.
По време на Пасхалната служба беше изпят велик прокимен и бе прочетено 
определеното Евангелско четиво на различни езици. Евангелският текст 
беше прочетен на църковнославянски, гръцки, латински, еврейски, руски, 
румънски, английски, френски, немски, персийски, турски и български език.
В края на празничното пасхално богослужение епископ Поликарп прочете 
пред събралите се вярващи Патриаршеското и синодално Пасхално послание 
за Възкресение Христово до българския народ:
“Със Своето славно Възкресение Господ победи смъртта не за Себе Си, а 
заради нас, за да имаме ние живот. Той затова се въплъти, живя между нас, 
яви ни Своята божественост и светът видя “славата Му, слава като на 
Единороден от Отца” (Йоан. 1:14) – защото такава беше Божията свята воля: 
“… всякой, който вярва в Него, да не погине, но да има живот вечен (Йоан. 
3:15). А нашата вяра и надежда намират осъществяването си и се проявяват 
по най-добрия начин в любовта, на която пръв Христос ни научи. Тази любов 
Той ни завеща като неотменим белег за принадлежността ни към Неговото 
ново общество – Неговата свята Църква. Днес тази съвършена 
христоподражателна любов е по-нужна от всякога. Днес, когато изпитанията 
и пред християните, и пред цялото човечество се увеличават неимоверно, 
когато живеем във все по-голяма несигурност и страхове, когато природни 
бедствия и военни конфликти осъждат стотици и милиони на изгнаничество 
и лишения, а преждевременно погубените човешки животи са безброй, в 
света все повече се засилва тягостното усещане за безсилие и безпомощност.

Неспособността ни като хора да живеем в траен мир и благоволение, в 
смирение, взаимно разбирателство и взаимопомощ, отсъствието на 
състрадание и милосърдие в отношението на човек към човека, а също така 
и нежеланието за осъществяването на Божията свята и съвършена воля – 
всичко това все по-видимо определя облика на съвременния свят и заплашва 
да ни лиши от увереност в самия смисъл на нашия живот и съществуване”, 
казват Негово Светейшество и архиереите от Светия Синод на Българската 
църква.

По традиция епископ Поликарп и духовниците излязоха в средата на храма 



сред народа, който минаваше, за да се поклони пред иконата на Възкресение 
Христово, пред светото Евангелие и Кръста Христов, и беше поздравен от тях 
с всепобедния поздрав: „Христос воскресе!“.
На всички вярващи, с благословението на Негово Светейшество Софийския 
митрополит и Български патриарх Неофит, беше подарена иконка с 
Възкресение Христово.
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